
 
 
 

 
05.05 Η Μικρασιατική Εκστρατεία και η καταστροφή 

 
Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής 

Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής σχετικά με το κείμενο. 
 

Ποια περιοχή της Τουρκίας διεκδικούσε η Ελλάδα σύμφωνα με τη Συνθήκη των Σεβρών; 
A. Την Κιλικία 
B . Την περιοχή της Σμύρνης 
C . Τα στενά του Βοσπόρου 
D. Την Αττάλεια 

Ποιος ήταν ο ηγέτης που οργάνωσε την αντίσταση εναντίον του ελληνικού στρατού στην Τουρκία; 
A. Ελευθέριος Βενιζέλος 
B . Μουσταφά Κεμάλ 
C . Σουλτάνος Μεχμέτ 
D. Βασιλιάς Κωνσταντίνος 

Ποια ήταν η αντίδραση των Άγγλων και των Γάλλων όταν επανήλθε ο βασιλιάς Κωνσταντίνος στον 
θρόνο της Ελλάδας; 
A. Δεν έδειξαν κανένα ενδιαφέρον. 
B . Ενίσχυσαν οικονομικά την Ελλάδα. 
C . Υποστήριξαν την απόφαση. 
D. Δεν τους άρεσε η ενέργεια αυτή. 

Ποια ήταν η κύρια αιτία που ο ελληνικός στρατός αναγκάστηκε να οπισθοχωρήσει τον Αύγουστο του 
1921; 
A. Οι Σοβιετικοί υποστήριξαν την Ελλάδα. 
B . Ο εφοδιασμός έγινε δύσκολος και ο στρατός ήταν ταλαιπωρημένος. 
C . Ο Βενιζέλος κέρδισε τις εκλογές. 
D. Οι Ιταλοί κατέλαβαν την Αττάλεια. 

Τι συνέβη στη Σμύρνη στα τέλη Αυγούστου, όταν μπήκαν οι Τούρκοι στην πόλη; 
A. Ο Μητροπολίτης Χρυσόστομος έγινε δεκτός με τιμές. 
B . Έγινε ειρηνική συνάντηση των δύο στρατών. 
C . Πυρπόλησαν την ελληνική και την αρμενική συνοικία. 
D. Οι Έλληνες κάτοικοι γιόρτασαν την άφιξη των Τούρκων. 



Ερωτήσεις Σύντομης Απάντησης 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις σύντομης απάντησης σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Ποια ήταν η Συνθήκη που τερμάτισε τον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο και πώς επηρέασε την Τουρκία; 

 
 
 
 
 

Ποιες δυσκολίες αντιμετώπισε ο ελληνικός στρατός όταν αποφάσισε να καταλάβει το Αφιόν Καραχισάρ 
και το Εσκί Σεχίρ; 

 
 
 
 
 

Ποια ήταν η πολιτική κατάσταση στην Ελλάδα μετά τις εκλογές του Νοεμβρίου 1920 και πώς επηρέασε 
τον πόλεμο; 

 
 
 
 
 



Ερωτήσεις Ανοιχτού Τύπου 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις ανοιχτού τύπου σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Στο κείμενο αναφέρεται ότι η Συνθήκη των Σεβρών δημιούργησε μια μικρότερη Τουρκία. Πώς πιστεύεις 
ότι θα ένιωθαν οι Τούρκοι για αυτό, και πώς θα ένιωθες εσύ αν η χώρα σου έχανε εδάφη; 

 
 
 
 
 
 
 

Το κείμενο περιγράφει δύσκολες στιγμές για τους Έλληνες στη Μικρά Ασία. Έχεις ακούσει ποτέ ιστορίες 
από την οικογένειά σου ή από άλλους ανθρώπους για παρόμοιες δύσκολες καταστάσεις; Πώς σε κάνουν 
να νιώθεις αυτές οι ιστορίες; 

 
 
 
 
 
 
 

Ο Μουσταφά Κεμάλ ήταν ένας ηγέτης που οργάνωσε την αντίσταση εναντίον του ελληνικού στρατού. 
Μπορείς να σκεφτείς έναν ηγέτη που θαυμάζεις και να εξηγήσεις γιατί τον θεωρείς σημαντικό; 
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